
令和２年第５回大野城市議会９月定例会一般質問通告

○本会議（３日目）一般質問 

令和２年９月16日（水） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

平井 信太郎 １．紫池公園の再整備について 

⑴ 紫池公園周辺の現状について 

⑵ 紫池公園周辺の再整備について 

２．災害発生時の小中学校の対応と対策及び大野南小学校の安全対策につい

て   

⑴ 大雨警報発令時の対応について 

⑵ 大野南小学校での今後の対策について 

平田 不二香 １．メンタルヘルスについて 

⑴ 本市職員のメンタルヘルスについて 

⑵ コロナ禍での市内小中学校の教職員や児童・生徒のメンタルヘルスに

ついて 

⑶ コロナ禍での高齢者のメンタルヘルス対策について 

渡邉 知之 １．防災について 

⑴ 本市の避難所（コミュニティセンター、公民館等）において、水の確

保、飲料水の備蓄数はどのくらいあるか 

⑵ 本市の避難所（コミュニティセンター、公民館等）において、自動販

売機を設置している場所は何ヵ所あり、台数は何台あるのか 

⑶ 避難所（コミュニティセンター、公民館等）における災害時の飲料水

の備蓄庫として、また近年の異常気象による気温の上昇によっての熱中

症対策として、災害対応型自動販売機の設置をすべきだと考えるがいか

がか 

 ⑷ 本市の避難場所としての公園の役割をどのように考えているか 

 ⑸ 避難場所となる公園でトイレを設置してある公園は何ヵ所あるか  

⑹ 災害時に重要な避難場所となる公園を、かまどベンチやマンホール型

トイレを備えた防災公園として整備する必要があると思うがいかがか 

井福 大昌 １．市内、小中学校のコロナ対策支援 

 ⑴ 学習支援について 

 ⑵ 学校行事について 

⑶ 校内の感染予防、消毒対応について 

２. 市内、事業者・商店へのコロナ対策支援 

⑴ コロナの影響を受けた市内の事業者・商店の経営状況はどれくらい把

握されていますか 

⑵ 現状の市としての独自の支援状況はどうなっていますか。 

利用状況など数値も教えてください 

⑶ 市内の商店会(特に飲食店)などが独自にやっていることは把握されて

いますか。 

また何か支援はされていますでしょうか 



⑷ 市内の事業者・商店で感染者が確認された場合、消毒などの支援はお

考えですか 

⑸ コロナの影響によって高架事業の進捗に影響はありますか 

中村 真一 １．各学校の校区と校舎等学校施設整備について 

⑴ 学校区について 

 ⑵ 校舎等学校施設整備について 

⑶ 各校区によって人口（児童・生徒数）の増減に偏りがあるように思う

が、学校区編成について見直しを考えていく必要があると考えるがいか

がか 

松田 美由紀 １．中学校制服等や校則について 

 ⑴ 中学校制服の選択制標準服の導入について 

⑵ 中学生制服等購入時の負担感軽減について 

⑶ 中学校の校則について 

原田 真光 １．防災について 

 ⑴ 自助・共助・公助の面から考える、防災についての本市の見解は 

２．避難所の感染症対策と大野城市総合防災マップについて 

⑴ 避難所における新型コロナウイルス感染症をはじめとする感染症への

具体的な対策は 

⑵ 感染を避けるために在宅避難や車中泊等を選択する市民の増加が想定

されるが、在宅避難者等への支援は 

⑶ 感染症対策を踏まえて大野城市総合防災マップ（冊子）を改訂する必

要があると考えられるが本市の見解は 

３．戸別受信機について 

⑴ 本市が導入を検討している戸別受信機は何台配備する予定か。また、

対象となる世帯は 

⑵ 検討している戸別受信機の付加機能は 

⑶ 各世帯への戸別受信機配備は有償・無償のどちらか 

また、及び貸与・譲渡のどちらか 

４．山田多目的倉庫について 

⑴ 大野城市山田多目的倉庫はハザードマップの計画規模で0.5メートル未

満、想定最大規模で0.5から３メートル未満の浸水の恐れがある地点に位

置している。備蓄倉庫の立地条件として相応しくないのではないか 



○本会議（４日目）一般質問 

令和２年９月17日（木） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

森 和也 １．水道加入金について 

⑴ なぜ本市の水道加入金は高いのか。せめて、近隣市の水準まで引き

下げられないか。下げられない場合は、水道加入金を近隣市のレベル

まで下げられない理由を聞かせていただきたい。 

また、平成31年度以降に引き下げる可能性はあるのかという平成28

年６月の一般質問の回答で、「現在、水道施設の再編と更新について計

画を策定中であり、その再編・更新に必要な費用を算定し、財政収支

計画を見直した上で、平成31年度以降を計画期間とする第３次中期経

営計画を策定することとしている。その中において、加入金の減額に

ついては、期間限定や、段階的な減額も含め検討していきたいと考え

ている。」という旨の回答があったが、現在の状況はどうなっているか 

⑵ 本市の水道普及率は、平成26年度末で98.26％、井戸水を使用してい

る世帯数は、井戸水専用世帯が710世帯という回答だったが、最新の状

況は、どうなっているか。また、筑後川からの供給量は約65％という

ことだったが、五ケ山ダムが完成したことで変わっていないか。五ケ

山ダムからは受水しているのか 

⑶ 現在の水道料金は、どのようにして決定されたのか。今後、水道料

金を上げる予定があるか 

２．急傾斜地崩壊対策工事における法面保護工について 

 ⑴ 19急傾斜地崩壊対策工事の概要について、教えていただきたい 

⑵ 法面保護工として、植生工をやっていただきたいという地域住民の

声がある。植生工は、考えていないのか 

３．歩道の車止めについて 

⑴ 月の浦交差点において、歩道の車止め（丸い石）が撤去されたが、

なぜ撤去したのか 

⑵ 撤去することを、月の浦区長などに連絡したか 

⑶ ２～３年前、月の浦交差点で、車２台による衝突事故が発生した

が、その際、車止め（丸い石）により車が歩道内に侵入するのを防げ

た。車止めがないと、歩道にいる人を守れないと思うがいかがか 

⑷ 歩道に車が侵入しないように、ポール式の車止めを設置するととも

に、点字ブロックの改良により目が不自由な方の行動に制約を与えな

いようにできると考えるがいかがか 

⑸ もし設置する場合は、車止めは、いつ頃設置するのか 

４．交通安全対策について 

⑴ 筑紫中央高校の南側を通る下大利1702号線、また中央1607号線との

交差点付近において、スピードを出す車が多く何とかしていただきた

いという声をもらった。交通安全対策を希望する場合は、どのように

すればいいか 

⑵ 交通安全対策として、本市ではどのようなことを行なっているか 

⑶ 「前方交差点注意」「スピードおとせ」などの道路への表示は、軽易

にできて有効であると考えるが、いかがか 



関井 利夫 １．日本遺産広域型の認定について 

⑴ 平成27年に太宰府市が「古代日本の『西の都』～東アジアとの交流

拠点～」として認定を受けたものが今年度拡充され、大野城市の文化

財も含まれることとなり古代日本の「西の都」～東アジアとの交流拠

点～広域型として認定をされました。 

ここに日本遺産に認定されたことをどのように考えておられるかを

お聞かせ下さい。 

また、その利用・活用についての考え方も併せてお聞かせ下さい 

田中 健一 １．危機管理対策について               

⑴ コロナウイルス感染症対策について 

 ⑵ 自然災害対策について 

河村 康之 １．多様性を尊重する本市の考えと取り組みについて 

⑴ グローバル化が進む中、多様性への取り組みが必要不可欠であると

言われているが、本市として国籍・性別等の多様性の尊重をどのよう

に考え、推進しているか市長の見解を求めます 

⑵ 本市職員や市民への多様性の尊重について 

 ⑶ 教育現場を取り巻く環境での多様性の尊重について 

⑷ 学校での性的少数者の尊重と対応について 

大塚 みどり １．中学生の制服等について 

⑴ 中学校の制服等に対する経済的負担の軽減や機能性向上の取り組み

について 

⑵ 中学校ごとに義務づけられている、男子・女子生徒の制服について 

神田 徳良 １．子ども・子育てについて 

⑴ 朝食抜きで学校・保育園に通う子どもはどれくらいか 

⑵ 夕食を子どもだけで食べている子どもはどれくらいか 

⑶ 本市が捉える子どもの貧困率はどれぐらいか 

⑷ 子ども食堂について 

⑸ 子どもの居場所や学びの場の現状はどうなっているのか 

松﨑 百合子 １．安全な給食による健康づくりについて 

⑴ 給食における輸入小麦粉やパンに残留するグリホサートの除去につ

いて 

２．子どもの貧困防止の緊急対策と計画の策定について 

⑴ 大野城市「子ども・若者に関するアンケート調査結果―生活困難世

帯について―」結果の概要と市の見解を伺う 

⑵ 緊急対策と子どもの貧困防止計画の策定について 


